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ДСНС, а також у процесі ліквідації надзвичайних ситуацій в умовах 

ризику. 
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Тетяна Сальнікова 

СОЦІАЛЬНА РЕАБІЛІТАЦІЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ  

У РОЗРІЗІ РЕАЛІЗАЦІЇ «Я-КОНЦЕПЦІЙНОЇ»  

ОСОБИСТІСНОЇ МОДЕЛІ 

Масштабні воєнні події, які відбуваються останнім часом на теренах 

нашої держави, надають досить негативного психосоціального впливу 

на психоемоційний, психофізичний та психофізіологічний стан здо-

ров’я населення України, що з досить високою ймовірністю може 

спровокувати виникнення негативних змін психоемоційної особистіс-

ної сфери аж до розвитку незворотних розладів та зрушень (нервові 

зриви, психотравматичні та невротичні й стресові розлади, ПТСРи, 

психічні та поведінкові зрушення тощо), що тим чи іншим чином впли-

ває на життєдіяльність та соціальну активність людини. Найбільш 

впливовими до дії таких стресогенних психотравмуючих чинників є 

військовослужбовці, які через постійне перебування в досить екстре-

мальних і надфізичних умовах постійно відчувають й долають значні 
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психоемоційні та психофізичні перенапруження й перенавантаження 

[1–4]. Наслідки таких негативні впливів і перенапружень в подаль-

шому провокують розвиток інших досить відчутних стресогенних пси-

хоемоційних перенавантажень через необхідність соціальної адаптації 

та ресоціалізації в «оточуючому» середовищі, труднощі звичайного 

спілкування, професійного самовизначення й самореалізації тощо, які 

порушуються внаслідок певних настанов та орієнтирів, що розвину-

лися в умовах постійного перебування в зоні активних бойових дій [5, 

6]. 

«Нормалізувати» соціальні прагнення й орієнтири військовослуж-

бовця та «соціалізувати» його в оточуючому середовищі можливо за 

умови залучення певних механізмів адекватної психореабілітаційної 

та ресоціалізаційної роботи з військовослужбовцями та напрацювання 

у них конкретних цілісних психологічних внутрішніх та зовнішніх орі-

єнтирів [7, 8], що визначаються при реалізації певних механізмів «Я-

концепційної» особистісної моделі [9, 10]. При реалізації даної моделі 

відбувається формування певної особистісної «Я-концепції» та самоу-

свідомлення особистості з напрацюванням зовнішніх та внутрішніх ус-

танов і орієнтирів щодо «затребуваності» й «реалізуємості» особис-

тості в суспільстві [11, 12]. 

Слід вказати, що проблематика реалізації «Я-концепційної» особи-

стісної моделі в контексті психореабілітаційної та ресоціалізаційної 

роботи з військовослужбовцями не є суто медичною проблемою, набу-

ваючи соціального контексту. Задля вирішення даного питання залу-

чається мультидисциплінарна команда, яка складається з різних фахі-

вців, серед яких обов’язково повинен бути соціальний працівник, а 

тому, така психореабілітаційна та ресоціалізаційна робота з військово-

службовцями повинна проводитися з урахуванням певних принципів 

соціальної реабілітації, які обов’язково враховуються при формуванні 

певної «Я-концепційної» особистісної моделі: 

– системно-синергетичний – передбачає, що «стрижнем» систем-

ного моделювання реабілітаційного процесу є особистість військовос-

лужбовця-учасника бойових дій (соціально-психологічна самооргані-

зуюча система); 

– неперервності – постійний соціальний супровід військовослуж-

бовця з можливістю постійного контролю та корекції процесу психо-

соціальної реабілітації й реадаптації; 

– взаємозалежності – напрацювання постійного взаємозв’язку між 

військовослужбовцем та «оточуючим» соціумом; 
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– цілісності - одночасне включення декількох методів та прийомів 

психосоціальної реабілітації й реадаптації; 

– гармонійності – формування гармонійних взаємовідносин із ото-

чуючим «комунікативним» середовищем; 

– динамічності – проведення реабілітаційних заходів на всіх етапах 

ресоціалізації та реадаптації військовослужбовця. 
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Тетяна Сачук,  

науковий керівник – Олена Кривопишина 

ФЕНОМЕН ДОВГОЛІТТЯ ТА ЯКОСТІ  

ЖИТТЯ ОСОБИСТОСТІ  

У КОНТЕКСТІ КОНЦЕПЦІЇ ТРАНСГУМАНІЗМУ 

Старіння – це не просто накопичення помилок, які з нами відбува-

ються, не просто вплив зовнішніх факторів, які діють на нас. Це гене-

тична програма, яка з природою закладена в нас. Тому що в природи 

свої плани на наш організм і старіння - це невід’ємна частина нашого 

розвитку до тих пір, поки ми не починаємо про це задумуватись і якось 

вмішуватись. Зараз ми розуміємо, що немає генів вічного життя і немає 

генів, які робили б нас на 100% усішними в житті або довгожителями, 

річ тільки в гармонії наших генів і способі життя яке ми ведемо. 

Якщо генетичний фонд обирати не доводиться, то на інші фактори 

можна і потрібно впливати. 

Екологія. Варто проводити на природі вихідні та відпустку, частіше 

провітрювати свою міську квартиру та більше ходити пішки. Напри-

клад, прогулятися в сквері чи парку в обідню перерву. Позитивно по-

значається навіть домашнє квітникарство [1]. 

Гіподинамія. Обмеження рухової активності помітно укорочує 

життя, не дарма древні греки стверджували, що «Рух – це життя» [1]. 

Сон. Найбільш важливий інтервал сну для здоров’я людини – це сон 

до опівночі. У ці години відбувається глибоке розслаблення організму, 

здійснюється найбільш повноцінний відпочинок, відновлення, по-

повнення сил [1]. 

Загартовування. Спосіб зміцнити здоров’я й поліпшити самопо-

чуття. У загартовуванні необхідно знати міру. Не можна допускати пе-

реохолоджень. Потрібно стежити, щоб тіло було готове до наванта-

жень і температурних змін. Крім того, для загартовування дуже важ-

лива регулярність виконання процедур, оскільки під час тривалих пе-

рерв організм втрачає ті можливості, які були досягнуті раніше [1]. 
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